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2019 yılında 
göreve 
başladığında 
Rüsumat 
No:4 
Gemisi’nin 
kahramanlık 
destanını 
gelecek 
kuşaklara 
aktarmak 
için çalışma 
yapacak-
larının sözünü 
veren Ordu 
Büyükşehir 
Belediye 
Başkanı Dr. 
Mehmet Hilmi 
Güler, bu 
sözünü yerine 
getiriyor.

Kurtuluş Savaşı 
sürerken Yunan 
gemilerini atlat-

mak için batırılıp Ordu 
halkının dayanışması 
ile tekrar yüzdürülerek 
dünya denizcilik tarihi-
ne geçen Rüsumat No:4 
Gemisi Büyükşehir Bele-
diyesinin çalışmalarıyla 
geleceğe taşınıyor. 

Altınordu sahili Ayı-
şığı Meydanı’nda yapımı 
süren Rüsumat No:4 
Gemisi Teşhir Alanı ve 
Açık Hava Müzesi Pro-
jesi’ni inceleyen Ordu 
Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler, “Kahraman 
Ordu’muza çok yakışa-
cak çalışmamızın açılışı-
nı, 1. Rüsumat Karadeniz 
Sempozyumu ve Kent 
Şenlikleri gibi etkinlikler 
eşliğinde, hemşehrileri-
miz ile birlikte gerçek-
leştireceğiz. İlimize 
hayırlı olsun” dedi.

Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün 

Hamidiye kruvazörü 
ile Ordu’ya gelişi 
esnasında karaya 
ayak bastığı yer 

olan Altınordu Sahil 
Ayışığı Meydanı’nda, 
tarihi kaynaklardan 

yararlanılarak 
birebir replikasının 

inşa edildiği 
geminin yüzde 

63’ü tamamlandı. 
Nisan ayında 

tamamlanmasıyla 
Rüsumat destanı, 

Müze ve Anıt 
Park olarak halkın 

hizmetine açılacak.
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Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hil-
mi Güler, ilçe ziyaretleri 

kapsamında Mesudiye ilçesini 
ziyaret etti. İlçelerdeki yatırım 
ve hizmetleri yerinde görmek, 
talep ve ihtiyaçları belirlemek 
amacıyla ilçelerde ziyaret ve 
inceleme gezilerini sürdüren 
Başkan Güler, Mesudiye ilçesin-
de, bir dizi program, inceleme 
ve temaslarda bulundu.

Başkan Güler daha sonra 
Mesudiye mahalle muhtarları ve 
STK temsilcileri ile bir toplantı 
gerçekleştirdi. Başkan Güler bu-
rada yaptığı konuşmada önemli 
konulara değindi. 

Yapılacak olan yatırımlarla 
Ordu’nun göç veren değil göç 
alan bir il olacağını ifade eden 
Başkan Güler, şunları kaydetti: 

“Tarım aynı zamanda sanayi. 
Bizde sanayi değince akla demir 
çelik geliyor. Yalnızca bu değil 
tarımsal sanayi var, gıda sanayi 
var, hayvancılıkla ilgili kısımlar 
var. Biz şuan bir plan yapıyoruz. 
15 bin başla başlayacak bir Hay-
van Organize Sanayisi kurmak 
istiyoruz. Bunun için de yem 
sanayi olacak, et entegrasyonu 
olacak. Bunun dışında süt ile 
ilgili kısımlar yer alacak. İtalyan-
lar mozerella peynirinden 20-25 
milyar Euro para kazanıyor. Biz 

bütün fındıktan 2.5 milyar dolar 
kazanıyoruz. Bu sebeple burası 
başlı başına kıymetli bir yer. 
Pandemi dolayısıyla da göç ve-
ren bir yer değil göç alan bir yer 
olacak. Bunu yapacağız. Şuana 
kadar ne dediysem yaptım, Al-
lah nasip etti. Petrol boru hatları 
yaptık, barajlar yaptık, santraller 
yaptık şimdi de bunların hepsini 
yapmamız mümkün. Biz sizin 
istediğiniz yol, su, asfalt bunları 
zaten yapacağız. Hayvan Orga-
nize Sanayisi yaparken biz yemi 
dışarıdan getirmeyi düşünmü-
yoruz. Burada ekip biçeceğiz” 
dedi.

“ORDU GÖÇ VEREN 
DEĞİL GÖÇ ALAN 
BİR İL OLACAK”

BAŞKAN GÜLER: “HAYVAN OSB’Sİ KURACAĞIZ”

Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in gelir getirici pro-

jeleri arasında yer alan tarım ve 
hayvancılık çalışmaları kapsamın-
da verilen desteklerle üretilen 
organik yumurtalar Türkiye’nin 
dört bir yanındaki tüketicilere 
ulaşıyor. Geçtiğimiz yıllarda üre-
tilen yumurta sayısı maksimum 
50 bin adet iken, bu sayı 2021 
yılında 35 milyon adede yükseldi.

Ordu Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi 
Güler’in tarım ve hayvancılık 
alanında üreticilere ek gelir ge-
tirecek olan projeler meyvelerini 
vermeye başladı.

Türkiye’nin tanınan zincir 
marketlerden Migros, Ordu Bü-
yükşehir Belediyesi öncülüğün-
de, Beni Hafife Alma Projesi'nin 
(BHA) katkılarıyla Ordu Yumurta 
Üreticilerini Birliği tarafından 
üretilen organik yumurtaları 
ülkenin her köşesindeki tüketici-
lere ulaştırıyor. 

2021 yılında 35 milyon adet 
yumurta üretimi gerçekleştirilen 
proje kapsamında, tüketicile-
rin ilgisinin artması ile yıllık 50 
milyon adet organik yumurta-
nın tüketicilerle buluşturulması 
hedefleniyor.

MİGROS’UN 
YUMURTALARI 
ORDU’DAN

ORDU 
YUMURTA 

ÜRETİMİNDE
ZİRVEYİ

ZORLUYOR

Kentimizi parlayan yıldız haline getirmek üzere 
yaptığımız evladiyelik yatırımlara her geçen 
gün bir yenisini daha ekliyoruz. Tarımdan tu-

rizme, spordan eğlenceye, kültürden sanata kadar 
temas etmediğimiz alan bırakmıyor, gözle görüle-
bilecek değişimleri Ordu’muza hissettirmek için var 
gücümüzle çalışıyoruz.

Hızla ilerleyen, her alanda adından sıkça söz 
ettiren Büyükşehir Ordu’muzda, sürdürdüğümüz 
hizmet seferberliği ile insanımızın mutluluğu ve 
şehrimizin daha nitelikli olmasını sağlıyoruz.

Bizler prestij projelerimiz ve yatırımlarımızla 
kentimizin gelişimini ve değişimini gururla yaşıyo-
ruz. Başladığımız hizmet yolculuğumuzda kurum-
sal, toplumsal ve kentsel alanlarda planladığımız 
fikir ve projelerimiz ile tamamlanan ve devam eden 
yatırımlarımızla insanımıza yakışır şehrin temelleri-
ni atmış olmanın mutluluğu içerisindeyiz.

Attığımız bu büyük adımlarla da imajını yenile-
diğimiz kentimizde, hiçbir ayrım gözetmeden 19 
ilçemizin tamamı olmak suretiyle yürütmekte oldu-
ğumuz yatırım politikalarımızı dur durak bilmeden 
devam ediyoruz.

Hizmete aldığımız tüm çalışmalarda, bugüne 
dek olduğu gibi bundan sonrada birinci önceliği-
miz hemşehrilerimizin yararına olacaktır. Şeffaf, 
adil ve katılımcı yönetim anlayışımızı daha da 
geliştirerek, güzel ilimizin menfaati doğrultusunda 
çıtayı daha da yukarı taşıyacağız.

Ordu’yu 3 ay değil 12 ay yaşanabilir bir şehir ha-
line getirmek amacıyla birçok alanda başlattığımız 
çalışmaları aralıksız sürdürecek, klasik bir belediye 
başkanlığı ile değil üreten, enerjiye dönüştüren, 
yapılmayanı yapan ilkleri hayata geçiren anlayışla 
çalışmalarımıza devam edeceğiz. Amacımız belli, 
yolumuz belli, hedeflerimiz belli, bu hedefler doğ-
rultusunda gelecek nesillere daha yaşanılabilir bir 
Ordu bırakacağız.



 

34 ay önce ‘Düşünen, Üreten, Yarışan Ordu’ ilkesiyle çıktığımız yolda; kenti iye gurur duyan, toprağı ve denizi 
kullanan, kışı da hayatına dahil edip Ordu’yu dört mevsim yaşayan, başkasına muhtaç olmayan, işsizliği ve 
ekonomik kalkınmayı başaran, özgüveni yüksek mutlu bir halk oluşturmak, doğduğu yerde doyan, iş için 
gurbete çıkıp gurbet türküleri söylemek zorunda kalmayan bir Ordu için 7/24 çalışmaya devam ediyoruz.
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•	 27 bin 318 kilometre ile Türkiye’nin kırsal yol ağı en 
uzun ili olan, geniş bir coğrafya, dağınık yerleşim ve 
engebeli araziye sahip Ordu il genelinde 1500 km 
yol asfaltlandı

•	 198 iş makinası alınarak hizmetler hızlandırıldı
•	 Altınordu ilçesine Asfalt plent tesisi kurularak 

Belediye imkanlarıyla asfalt üretimi yapılmasına 
başlandı

•	 Gölköy ilçesine asfalt plent tesisi kuruldu
•	 Ünye ilçesine asfalt plent tesisi kurularak yol 

çalışmaları arttırıldı
•	 Taş ocağı alımı yapılarak asfalt altı malzeme Belediye 

imkanlarıyla sağlandı
•	 Altınordu-Mevlâna Kavşağı, Fındıklı Kavşağı, Rus 

Pazarı Kavşağı, Yeni otogar Kavşağı, Belediye 
Kavşağı, Sivas Yolu Kavşağı, Yeni Mahalle Kavşağı, 
Cumhuriyet Mahallesi Dörtyol Kavşağı, Ata Sanayi 
Sitesi Kavşağı ve Ünye Sanayi Kavşağı yeniden 

düzenlenerek trafik akışı hızlandırıldı
•	 Altınordu 2. Etap Toplu Taşıma faaliyeti başlatıldı
•	 İl genelinde 1147 adet toplu taşıma durağı kurulumu 

yapıldı
•	 87 bin 900 bin m3 taş duvar, 165 bin 131 metrekare 

kaldırım, 585,5 Km yeni yol, 7 bin 900 km hendek 
temizliği, 4 bin 197 metre menfez, 12 bin 400 reglaj ve 
100 bin km uzunluğunda yağmur suyu hattı yapıldı

•	 Güvenli Yol Projesi kapsamında sinyalizasyon sistemi 
yenilendi

•	 Boztepe yol genişletme çalışması tamamlandı
•	 Yönlendirme levhaları arttırılarak 'Erişilebilir Ordu' 

projesi hayata geçirildi
•	 19 Eylül Stadı yanında otopark alanı büyütüldü
•	 Özel Halk Otobüsü esnafına maddi destek verildi
•	 Korgan Sülük Gölü rehabilite edilerek 80 yıllık 

heyelan sorunu çözüldü

ULAŞIM



OSKİ

•	 OSKİ Genel Müdürlüğü Fatsa’ya taşındı.
•	 1080 km içme suyu hattı yapıldı.
•	 180 km kanalizasyon hattı yapıldı
•	 9 km yağmur suyu hattı yapıldı
•	 Ordu’da ilk kez yazılımı özel tasarlanan SUVER su 

sayacı üretimine başlandı. 
•	 1 adet içme suyu arıtma tesisi inşa edilirken, 30 adet 

sondaj kuyusu açıldı. Ayrıca 118 adet içme suyu 
deposu inşa edilerek faaliyete alındı

•	 Kuraklığa karşı su kapasitesini arttırmak amacıyla 48 
adet gölet yapıldı

•	 OSKİ kayıp kaçak oranının düşürülmesini hedefleyen 
Kayıp-Kaçakları önleme Şube Müdürlüğü kuruldu. Bu 
müdürlüğün çalışmalarıyla kayıp kaçak oranı % 56 dan 
% 36 ya düşürüldü

•	 19 ilçede 800 km’lik içme suyu hattında 
gerçekleştirilen kayıp ve kaçak kontrollerinde 1.600 
arızaya müdahale edilerek toplam 6,5 milyon tonluk 

su kaybının önüne geçildi
•	 Altınordu Karapınar Mahallesindeki 4000 m3’lük 

depo çıkışına mikro HES projesi yapılarak akan sudan 
elektrik elde edildi

•	 Ölçme suyu tesislerinin enerji kesintilerinden 
etkilenmemesi için 15 adet jeneratör alındı

•	 Yaz aylarında su yetersizliği yaşayan mahalle sayısı 
272’den 91’e düşürüldü. 2023 yılında susuz mahalle 
bırakılmaması hedefleniyor

•	 Dere yatakları genişletilerek su tutma alanı 
büyütüldü, şehrin estetik görünümüne katkı sağlandı

•	 Yağmur suyundan daha fazla ve etkin yararlanmak 
amacıyla Yağmur Suyu Hasat Projesi başlatıldı. 
Yıllık yağış miktarına göre yapılan hesaplamada; 
100 metrekarelik çatıdan 77.3 ton yağmur suyu 
depolanması öngörülüyor. Bu amaçla Tayfun Gürsoy 
Parkı’nda Doğa Kafe’de yağmur suyu hasat sistemi 
kuruldu



TARIM

•	 Karadeniz’in ilk ve tek Biyo-inovasyon Merkezi, Ulubey Akpınar 
Mahallesinde kuruldu. Tesiste ata tohum merkezi, dikey ve topraksız 
üretim tarım modelleri ünitesi ve distilasyon ünitesi bulunuyor.

•	 İkizlik oranı ve et verimi yüksek bir ırk olan Bafra Irkı Damızlık koyun 
dağıtımı yapıldı (330 damızlık koyun dağıtıldı, bugün üretim sayıları 
1500'e, eldeki damızlık sayısı 940’a ulaştı)

•	 Damızlık kaz dağıtımı yapıldı (40 üreticimize 4 bin adet damızlık kaz 
dağıtımı yapıldı, bugün damızlık sayıları 7500’e, üretilen kaz sayısı ise 
80.000’e ulaştı) 

•	 Damızlık manda dağıtımı yapıldı (64 adet dağıtıldı 104 adete ulaştı.)
•	 Yaylalara manda göletleri yapıldı
•	 Damızlık Halep keçisinin dağıtımı yapıldı (211 adet damızlık dağıtıldı 403 

Keçiye ulaşıldı.)
•	 Damızlık Pekin Ördeği dağıtımı yapıldı  
•	 İsmiyle müsemma mahallelerimizde olmak üzere İl genelinde meyve 

yetiştiriciliğinin yaygınlaştırılması amacıyla 5.000 adet meyve fidanı 
(Kiraz, ceviz, elma, erik vb) dikimi gerçekleştirildi, ticari amaçlı kapama 
bahçeler kuruldu.

•	 Örtü Altı Yetiştiriciliğin desteklenmesi ve geliştirilmesi amacıyla 
üreticilere 40 adet sera, 15.000 m² sera naylonu desteği sağlandı. 
Seralarda üretilen ürünler sözleşmeli tarım kapsamında satın alındı.

•	 Dağıtımı yapılan seralarda belediyenin ihtiyacı olan çiçekler sözleşmeli 
olarak alındı

•	 İpekböceği çalışmaları başlatıldı
•	 Siyez buğdayı ekimleri başlatılarak ekmek üretimine geçildi
•	 Mesudiye Hayvan Oteli, hayvancılığın hizmetine sunuldu
•	 Türkiye-Gürcistan-Azerbaycan Tarım Bakanları Ordu'da toplanarak 

fındıkta işbirliği protokolü imzaladı
•	 Arı sütü üretimi başlatıldı. Bu amaçla 170 kadın bal üreticisine eğitim 

ve kurs verildi
•	 Yaylalara manda göletleri yapıldı
•	 "Fındığa Büyükşehir eli dokunuyor" projesi hayata geçirilerek 

istihdam alanı oluşturuldu
•	 "Fındık dalda aklın işçide kalmasın" projesiyle fındık hasat sezonunda işçi 

sıkıntısına çözüm bulunuldu, yerel işçilerimizin daha fazla istihdamına 
katkı sağlandı.

•	 Fındık Verimliliği Projesi (FINVER) ile fındık bahçeleri kiralanarak 
kalite ve verim arttırma çalışmaları başlatıldı 

•	 Fındıkta zirai ilaçlama çalışmasının teknolojik hale getirilmesi 
amacıyla hazırlanan ‘’Engebeli Arazilerde Otonom İlaçlama Yapabilen 
Sürdürülebilir Robotik Drone İstasyonu’’ başlıklı proje, TÜBİTAK 
tarafından 2.2 milyon lira hibe desteği aldı. Projeyle birlikte, fındıkta 
İnsansız Hava Araçlarıyla birlikte ilaçlama yapılacak.

•	 Fındık bahçe altlarının daha verimli ve ekonomik değerlendirilmesi 
amacıyla 5’li karma yem ekimi yapıldı.  

•	 Gastronomi alanında ilk adım atılarak 'Yöresel Lezzetler Akademisi' 
kuruldu

•	 Perşembe çay üreticilerine destek sağlandı. Perşembe çayı ORTAR 
şirketimizce satın alınarak 'Vona Çay' markasıyla piyasaya sunuldu.

•	 Kapanma sürecine giren organik yumurta sektörüne destek verilerek yıllık 
üretim 35 milyon adete çıkarıldı. 2022 yılında 50 milyon yumurta üretimi 
hedeflendi.

•	 İkizce ilçesinde kestane balı üretimine destek verilerek üretim arttırıldı

•	 Açıkta ve örtü altında üretim yapan çiftçilere 1 milyon 625 bin adet yazlık-
kışlık sebze fidesi dağıtımı yapıldı

•	 Atıl arazilerin üretime kazandırılması amacıyla üreticilere 250 ton 
tohum desteği sağlandı, 14 bin dekar atıl arazi üretime kazandırıldı, 
hedef 40 bin dekar olarak belirlendi.

•	 Salep üretimi desteklendik. 2 üretici ile başlanan salep üretiminde 80 
üreticiye ulaşıldı. 750 bin adet salep fidesi desteği verildi

•	 Zirai Hava Aracı (ZİHA) ile ilk fındık ilaçlaması yapılarak bu alanda 
yeni bir atılım sağlandı

•	 Ordu yöresel ürünlerin ülke geneline pazarlanması amacıyla 
orduorganikpazar.com dijital portal açıldı

•	 Sözleşmeli tarım projesi hayata geçirildi
•	 Tıbbı ve aromatik bitki yetiştiriciliği başlatıldı
•	 Maviyemiş (Yaban Mersini) üretiminin arttırılması amacıyla yeni üretim 

alanları oluşturuldu
•	 Sağlığa olumlu etkileri ve yararları nedeniyle 'Süper Meyve' olarak 

adlandırılan aronia fidesinden üreticilere dağıtılarak üretim alanının 
genişletilmesine başlandı

•	 Atıl koyun yününden yararlanılmasını sağlamak amacıyla iplik boyama 
ve yöresel kilim dokuma kursları açıldı

•	 İl Tarım Müdürlüğünce yürütülen şap aşılama çalışmalarını destekleyerek 
aşılamanın daha geniş kitlelere ulaşması sağlandı

•	 Bıldırcın yetiştiriciliği yapan üreticilerin daha modern ortamlarda bu 
işi yapabilmesi için kafes desteği verildi

•	 Ordu’nun et ve et ürünleri ihtiyacının karşılamasına katkı sunan helal gıda 
sertifikalı kesim yapılan AB normlarında Modern Mezbaha hizmete açıldı.

•	 Şehrin belirli noktalarına Yöresel Ürün Satış Üniteleri kuruldu
•	 Akkuş şeker fasulyesinin pazarlanmasına destek verilerek marka değeri 

ortaya çıkarıldı. Aynı zamanda Gürgentepe çoban fasulyesi üreticileri 
sözleşmeli tarım kapsamına alındı

•	 Yerel kolonya üreticileri desteklendi. Yöresel ürünlerden elde edilen 
kolonya üretimi başlatıldı

•	 İstiridye mantarı ve kültür mantarı üreticileri desteklenerek satış ve 
istihdamın arttırılması sağlandı.

•	 Organik yarka hibe desteği verilerek organik tavuk üretimi desteklendi
•	 Coğrafi işaret çalışmaları kapsamında ‘Ordu Tostu’ tescil edildi, 4 ürün 

başvuru aşamasında bulunuyor
•	 Ordu İlinde Su Kaynaklarının Balıklandırılması Projesi ile 50.000 adet 

Yavru Alabalık il geneli akarsularıyla buluşturuldu
•	 ‘Öğrenciler Toprakla Buluşuyor’ projesi kapsamında 10 okula 11 adet 50 

metrekarelik sera kurulumu gerçekleştirildi
•	 Tam İklimlendirmeli Örnek Uygulama ve Üretim Serasında 13 çeşit 

tropik meyve ve il iklim ve toprağına uygun sebze fidelerinin üretimi 
gerçekleştirildi

•	 Arı ürünlerinin çeşitlendirilmesi amacıyla 100 arıcıya toplamda 1000 adet 
montajlı polen tuzağı desteği sağlandı.

•	 İl genelinde süt üretiminin yoğun olarak yapıldığı 5 ilçede 9 farklı 
lokasyonda Süt Toplama Merkezleri İnşa edildi.

•	 Süt Sığırcılığı alt yapısının iyileştirilmesi amacıyla üreticilere Ev Tipi Süt 
Soğutma Tankları hibe edildi.

•	 Ordu’nun et ve et ürünleri ihtiyacının karşılamasına katkı sunan 
helal gıda sertifikalı kesim yapılan AB normlarında Modern Mezbaha 
hizmete açıldı.



KÜLTÜR-SANAT
EĞİTİM

•	 Kent Orkestrasının yeniden kuruldu
•	 Okul önlerine matematik formüllü duraklar konuldu
•	 Kahraman Sağra Fındık Müzesi açıldı
•	 Taşbaşı Mahallesindeki tarihi kilise Sanat Müzesi’ne 

dönüştürüldü 
•	 Çatalpınar ilçesinde ORMEK atölye sınıfları açıldı
•	 İkizce ilçesinde ORMEK atölye sınıfları açıldı
•	 Ulu Cami Kütüphanesi açıldı
•	 Türkiye'nin yerli ve milli kitap kahramanı ile Ordu’nun 

yöresel ürünlerini anlatan “Şakrak ile Sağlıklı Yarınlar’ 
Projesi EBA sisteminde 30 milyon öğrenciye ulaştı

•	 200 bini aşkın kitabın bulunduğu ordukitapcisi.com 
web sitesi kuruldu

•	 Ödüllü kitap özeti yarışması düzenlendi
•	 4 adet festival/ şenlik programı yapıldı
•	 26 adet konferans/söyleyişi programı yapıldı
•	 9 adet konser etkinliği düzenlendi
•	 3 adet sempozyum düzenlendi

•	 3 adet fuar düzenlendi
•	 13 adet tiyatro oyunu sahnelendi
•	 Kent Orkestrası 38 etkinlikte görev alarak konser 

verdi
•	 Şehir bandosu 18 adet etkinlikte halkımıza hizmet 

verdi
•	 13 kitap ve 6 katalog basımı gerçekleşti
•	 Ordu-Giresun Havaalanında sergi salonu faaliyete 

geçirildi
•	 14 adet sergi açılışı yapıldı
•	 En Güzel Balkon Yarışmasını yapıldı
•	 Menekşe Sokak Cam İşleme Atölyesi kuruldu
•	 Ordu’nun ilk kadın tiyatro sanatçısı olan Fatma 

Demirhan Sanat Parkı halkın hizmetine açıldı
•	 Altınordu ilçesinde 5 okulda Z-Kütüphane kuruldu. 

Diğer ilçelerde yaygınlaştırmak için çalışma 
başlatıldı



SOSYAL
HİZMETLER

•	 Buharalı Şakir Efendi Aşevi açıldı. Aşevinden her 
gün 2 bin ihtiyaç sahibi vatandaşa sıcak yemek 
hizmeti sağlanıyor

•	 İhtiyaç sahibi vatandaşlara yardım elini uzatmak 
amacıyla Sosyal Market açıldı

•	 Mobil Mutfak Tırı faaliyete geçirildi
•	 Aile Destek Merkezi hizmet vermeye başladı
•	 Engelsiz Taksi uygulaması engelli bireylerin 

hizmetine sunuldu
•	 Efirli Engelsiz Plajı açıldı
•	 Üniversite öğrencilerimize yönelik 'Ders arası Çorba' 

uygulaması faaliyete geçirildi 
•	 Muhtarlarla her an iletişim sağlamak amacıyla MUBİS 

Projesi hayata geçirildi
•	 Kimsesiz Çocuklara Tenis Kursu verilmesine başlandı
•	 Ramazan ayında Ordu yollarındaki Tır şoförlerine iftar 

ikramı yapıldı
•	 İhtiyaç sahibi vatandaşlar ile hayır yapmak isteyen 

vatandaşları buluşturan 'Komşunu Unutma' projesi 
hayata geçirildi

•	 Belediyeye gelen muhtar değil, muhtarlığa giden 
Belediye' projesiyle muhtarlarla sürekli iletişim 
sağlanan çalışma başlatıldı

•	 65 yaş üstü vatandaşların temel ihtiyaçlarının takibi 
ve konumlarını belirlemek amacıyla 'Akıllı Yetişkin 
Saati' projesi hayata geçirildi

•	 Pandemi döneminde esnafa 2 bin TL destek verildi
•	 Özel Halk Otobüsü esnafına maddi destek verildi
•	 81 ilde 81 okula fındık gönderilerek öğrencilerin moral 

ve motivasyonuna destek sağlandı
•	 Çatalpınar İlçesine Kadınlar Lokali kuruldu
•	 Covid-19 salgını nedeniyle hijyen paketleri, kişisel 

bakım paketleri ve temizlik paketleri dağıtıldı
•	 Covid-19 salgını döneminde İl Sağlık Müdürlüğüne 

özel filyasyon araçları tahsis edildi
•	 Gençlik Merkezlerinde ve semt pazarı alanlarında sıcak 

çorba dağıtımları sürüyor
•	 İhtiyaç sahibi vatandaşlara günlük organik yumurta 

dağıtımı sürüyor



İMAR
ŞEHİRCİLİK

•	 Kıyı kanununa aykırı, şehircilik ilkelerine, planlama 
esaslarına uygun bulunmayan yüksek ölçekli binalar 
mahkeme kararıyla yıkıldı

•	 Altınordu ilçesinde bulunan ve kentin simgelerinden biri 
olan Osmanpaşa Şadırvanı yeniden düzenlendi

•	 Altınordu ilçesinin simge alanlarından biri olan Tahıl 
Pazarı yenilenerek eski nostaljik tarzı ve modern 
havasının birleştirildiği bir ortam oluşturuldu 

•	 Altınordu Cumhuriyet Mahallesinde Selçuklu döneminin 
izlerini taşıyan Hz. Bilal Camii tamamlanarak hizmete 
açıldı

•	 Gülyalı İlçesi Kestane Mahallesi Camii Restorasyon 
Projesi tamamlandı. 

•	 Çaybaşı İlçesi Çayır Mahallesi Ahşap Camii Restorasyon 
ve Çevre Düzenleme Projesi tamamlandı

•	 Altınordu İlçesi Şeyh Şakir Efendi Türbesinin 
Restorasyon ve Çevre Düzenleme Projesi tamamladı

•	 Akkuş İlçesi Tuzak Mahallesi Melik Mehemmed Gazi 
Türbesi Çevre Düzenleme Projesi tamamladı

•	 İkizce İlçesi Laleli Camii Çevre Düzenleme Projesi 
tamamlandı

•	 Ünye İlçesi Yusuf Bahri Hz. ve Talebeleri Kabirlerinin 
Restorasyon ve Çevre Düzenleme Projesi tamamlandı

•	 Gülyalı İlçesi Kestane Mahallesi Kurtlu Çeşme 

Restorasyonu tamamlandı
•	 Ulubey İlçesi Uzunmahmut, Kıranyağmur, Güzelyurt 

Mahallelerinde bulunan tarihi çeşmeler aslına uygun 
olarak restore edildi

•	 Altınordu ilçesi Taşbaşı Mahallesinde Osmanlı eseri 
tarihi çeşmeler restore edildi

•	 Altınordu İlçesi Eskipazar Camiinde restorasyon 
çalışmaları başlatıldı

•	 Gürgentepe İlçesi Eskiköy Ahşap Camiinde 
restorasyon çalışması başlatıldı

•	 Kurul Kalesi kazı çalışmalarının süresi arttırıldı. Kazılarda 
yeni eserler ortaya çıkarıldı

•	 İl genelinde 2021 yılında 78 adet ruhsatsız yapı 
tespit edildi. 30 adet yapının yıkılması ve yıktırılması 
sağlandı. 2022 yılında söz konusu yapılar için 
denetimlere devam edilecek

•	 Akkuş Kertil Mesire Alanı B tipi mesire alanından A 
tipi mesire alanı statüsüne çıkarılarak konaklamalı hale 
getirildi

•	 Türkiye’nin ilk ve tek tescilli ‘Atlı Ekoturizm Yolu’ Ünye 
Binicilik tesisleri ve Asarkaya Kent Ormanı arasında 
oluşturuldu

•	 Ünye Yaz Konağı mağarasının mağara tipi ve koruma 
alanı belirlendi



PARK
BAHÇE

•	 İl genelinde 11 bini aşkın ağaç, 105 bin adet çalı 
ve ağaççık, 25 bin adet yayılı yer örtücü bitki ve 
2 milyon 111 bin 322 adet çiçek ve ağaç toprakla 
buluşturuldu

•	 Toplam yeşil alan miktarı 700 bin 826 metrekareden 1 
milyon 402 bin 826 metrekareye çıkarıldı.

•	 Perşembe ilçesi Vona Park çalışmaları tamamlandı
•	 Altınordu Ayışığı otoparkı ağaçlandırıldı
•	 Altınordu ilçesinde tarihi öneme sahip Tahıl Pazarı 

yenilendi
•	 Basın-Medya camiasının ortak alanı Basın Müzesi 

yenilendi
•	 Tarihi Buharalı Şeyh Şakir Efendi türbesi restore 

edildi
•	 Altınordu Tayfun Gürsoy Parkı, spor sahaları, beton 

masa tenisi, yürüyüş yolları, alt yapı çalışmaları, 
aydınlatma çalışmaları ve çevre düzenlemeleri ile 
tamamen yenilendi

•	 Altınordu sahilinde Atatürk Silüeti yenilendi
•	 Tüm ilçelerde mevcut çocuk parkları yeni oyun 

takımları ile yenilendi, uygun parklara fıtnes aletleri 
kurulumu yapıldı

•	 İl genelinde montajlı modüler büfe ve wc alımları 

gerçekleştirilerek uygun alanlara yerleştirildi
•	 Pazarcı esnafına dağıtılmak üzere 200 adet pazar 

tezgahı alındı
•	 Altınordu ilçesi Ulukonak, Kışla, Fatih, Stadyum, 

Hükümet, Zübeyde Hanım ve Kazım Karabekir 
caddelerinde kaldırım ve aydınlatma çalışmaları 
tamamlandı.

•	 Gölköy ilçesi ana cadde aydınlatıldı
•	 Ünye iskelesi, Belediye ve hükümet caddeleri 

aydınlatma çalışmaları tamamlandı
•	 Ünye ilçesinde 4,5 km uzunluğunda bisiklet ve 

yürüyüş yolu tamamlandı
•	 Ünye Çamlık mesire alanı araç trafiğinden 

arındırılarak ve tamamen yeni bir kompleks ile 
yenilenerek halkın hizmetine sunuldu.  

•	 Aybastı Perşembe Yaylası’na yeni köprü yapımı 
ve 15 Temmuz Demokrasi Şehitleri Parkı çevre 
düzenlemeleri ile tamamen yenilendi

•	 Altınordu, Gülyalı, Perşembe, Fatsa ve Ünye 
plajlarına soyunma kabinleri, duş alanları ve 
gözetleme kuleleri yerleştirildi

•	 20 dönümlük Akyazı mesire alanında piknik masaları 
ve beton baskı yürüyüş yolları tamamlandı



TURİZM

•	 Temel Şimşir gezi vapuru deniz turizmine kazandırıldı
•	 Çambaşı Yaylasında Doğa Tesisleri ve Kayak Merkezi tamamen 

yenilendi. Kayak pisti sayısı 4’ten 15’e, pist uzunluğu 5 km’den 17 
km’ye çıkarıldı. 12 adet Bungalov ev inşa edilerek yayla turizmine 
kazandırıldı 

•	 Çambaşı Yaylasına 5 yıldız konforunda otel inşa edilmesi sağlandı
•	 72 obası ve 100 bin dönümlük alanı ile Türkiye’nin en büyük 

yaylalarından biri olan Çambaşı Yayla Merkezi’nde bulunan 62 
binanın dış cephesi yenilenerek estetik görünüm kazandırıldı 

•	 Çambaşı Yaylası Bisiklet Yolu tamamlandı
•	 Kış turizminin canlandırılması amacıyla Aybastı Perşembe Yaylası, 

Kabadüz-Çambaşı Yaylası, Mesudiye Keyfalan Yaylası, Akkuş-Argan 
Yaylası’nda Kar Festivali yapıldı

•	 Doğa turizminin cazibeli hale getirilmesi amacıyla 155 turizm 
destinasyon alanı belirlendi

•	 Altınordu ilçesinde şehir turizmine renk katmak amacıyla Nostaljik 
Tramvay sahilde faaliyete başladı

•	 Altınordu şehir merkezi ile Boztepe arasında hizmet veren üstü 
açık iki katlı ‘Gezen Ordu’ otobüsü faaliyete başladı

•	 Altınordu ilçesinin kuruluşunda ilk caddesi olan Sırrı Paşa Caddesi 
tüm altyapısıyla yenilendi, 98 binanın dış cephesi farklı renklere 
boyandı. Cadde açık AVM görünümü kazandı

•	 Ordu’da boş duvarların değerlendirilmesi amacıyla protest akımın 
duvar yansıması olan Mural sanatı uygulandı. 

•	 Balon turizmi başlatılarak bu konuda ilk adım atıldı
•	 Yeni ressamların öne çıkması ve yetenek kazanmaları için Boztepe 

ve sahil kordonuna şövale yerleştirildi 
•	 Kano Park (Durgun Su Sporları Merkezi) bünyesinde karavan turizmi 

için Karavan Park alanı inşa edildi

•	 Kyble çikolata üretimine başlanarak Ordu'nun yeni bir çikolata 
markası ortaya çıktı

•	 Boztepe’de alt ve üst yapısıyla yeni bir düzenleme yapıldı. Trafiğe 
kapatılan bölgede alışveriş merkezi, gezi alanları, dinlenme alanları 
oluşturuldu

•	 Hoynat adası ve kıyı çevre yeniden düzenlenerek turizme 
kazandırıldı. Halen Çaka Tüneli çıkışı 2. Etap çalışmaları sürüyor

•	 Perşembe İlçesi Yason Burnu’nda tüm mobilya donanım, oturma, 
dinlenme grupları yenilendi, yeni otopark inşa edildi

•	 Boztepe’de Doğa Restaurantı ve sahil kordonunda Doğa Kafeterya 
yeni bir konsept ile turizme açıldı

•	 Ünye Çamlık’ta yeni bir Kır Kahvesi dinlenme tesisi inşa edilerek 
Ünyelilerin hizmetine sunuldu

•	 Ünye Çınarsuyu Tabiat Parkı, tamamen yenilenerek halka açıldı 
•	 Yoroz Kent Ormanı yürüyüş yolları ve çevre düzenlemeleri 

tamamlanarak halkın kullanımına sunuldu, seyir terasının yapımı 
devam ediyor

•	 Çamaş kanyonu ile Ulubey-Küpkaya Kanyonu kaldırımı ve yol 
çalışmaları tamamlanarak kanyon turizmine açıldı.  

•	 Mesudiye-Keyfalan Oteli açılarak yayla turizminin cazibesi arttırıldı
•	 Ünye Asarkaya Kent Ormanı, içme suyu, park, bahçe, aydınlatma 

ve ulaşım yolunun düzenlenmesiyle halkın hizmetine açıldı
•	 Melet Irmağı çevresinde yapılan düzenlemeler ile ırmak tabanındaki 

su miktarı arttırıldı. Yöre balıkçıları için barınak inşa edilmesine 
başlandı. Irmağın iki yanında sürdürülen ve kıl çadırdan otağ, 
kamelyalar, çocuk oyun parkları, yeşil ve ağaçlandırılmış alanlar, 
ırmak yüzeyinde suni adalar ile bölge yeni bir yaşam ve cazibe alanı 
haline getirildi

•	 Ünye’de Kültür Sanat ve Spor Festivali düzenlendi



ÇEVRE

•	 Tıbbi Atık Sterilizasyon tesisi inşa edilerek faaliyete 
başladı. Tesise atık kabulü yapılmasından sterilize 
edilmiş atık çıkışına kadar tüm işlemler herhangi 
bir el ile müdahaleye gerek kalmadan tam otomatik 
olarak gerçekleştiriliyor

•	 Çaybaşı ilçesinde bulunan katı atık düzenli depolama 
sahası, enerji üretim tesisi inşa edildi. Altınordu ve 
Ünye Mekanik Ayırma tesislerinden gelen günlük 
yaklaşık 260 ton organik atık tesiste enerjiye 
dönüştürülerek yerli elektrik firmalarına satılıyor. 
10.07.2021 tarihinde enerji üretime başlanan tesisten 
bugüne kadar kazanılan İdare payı yaklaşık 1 milyon 
200 bin TL’dir.

•	 Ünye İlçesi Akçay mevkiinde bulunan ve yaklaşık 35 
yıldır kullanılan vahşi çöp depolama sahasına atık 
dökümü 14 Temmuz 2019 tarihinde durdurularak 
üzeri toprak örtüsüyle kapatıldı

•	 Fatsa İlçesi Ayazlı mevkiinde bulunan 25 yıllık vahşi 
çöp depolama sahasına ivedilikle atık dökümü 

durdurularak üzeri toprak örtüsüyle kapatıldı.
•	 Perşembe ilçesinde 25 yıllık vahşi çöp depolama 

sahası kapatıldı.
•	 2019 Öncesi sadece Altınordu ilçe merkezine hizmet 

veren Sokak Hayvanları Geçici Bakımevi, tam 
teşekküllü Karadeniz’in en büyük hayvan hastanesine 
dönüştürüldü. Hizmet alanı 19 ilçeyi içine alacak 
şekilde genişletilen hastanede, sokak hayvanlarına 
yönelik tüm sağlık operasyonları, bakım ve tedavisi 
gerçekleştiriliyor

•	 Acil durum vakalarında sokak hayvanlarına yerinde 
müdahale edilmesi için tam donanımlı Hayvan 
Ambulansı hizmete girdi

•	 Yağmur suyundan verimli yararlanmak amacıyla 
Altınordu İlçesi Doğa Kafe Yağmursuyu Hasat Sistemi 
Projesi tamamladı. Yıllık yağış miktarına göre yapılan 
hesaplamada 100 m² çatıdan 77,3 ton yağmur suyu 
depolanması öngörülüyor



SPOR
ÇALIŞMALARI

SU
SPORLARI

•	 Mesudiye Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Ulubey Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Korgan Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı (2 adet)
•	 Fatsa Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Kabataş Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 GürgentepeÇok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 İkizce Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Kumru Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Ünye Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Çaybaşı Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Gülyalı Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Çatalpınar Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Altınordu Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Akkuş Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Aybastı Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı

•	 Perşembe Çok Amaçlı Spor Sahası açıldı
•	 Altınordu-Karapınar Futbol Sahası onarılarak sporun hizmetine 

açıldı 
•	 Çamaş İlçe Spor Salonu düzenlemesi
•	 Boztepe Yamaç Paraşüt Pisti yenilendi
•	 Ulusal Triaotlon Yarışmaları 2020-2021 yıllarında Ordu'da yapıldı
•	 Yerel Spor Kulüpleri desteklendi
•	 Tayfun Gürsoy Parkı'nda gençler için spor alanları oluşturuldu
•	 Sokak Basketbol turnuvası yapıldı
•	 Buz pateni pisti hizmete açıldı
•	 Yoroz Kent Ormanında dağcılık sporu için sabit tırmanma 

parkuru oluşturuldu
•	 Dalga sörfünün Ordu’da yaygınlaştırılması için eğitimler 

başlatılarak çeşitli etkinlikler düzenlendi

•	 Çocuk ve gençlerin deniz sporlarına ilgisini arttırmak amacıyla Yelken 
ve Kano Kulübü kuruldu

•	 Denize olan ilgiyi ve deniz sporlarının cazibesini arttırmak amacıyla 
Altınordu Akyazı Mahallesinde Yelken ve Kano Tesisi Eğitim tesisi açıldı

•	 Ordu’yu ulusal ve uluslararası kano, yelken gibi spor dallarında 
yarışmaların yapılabileceği bir merkez haline getirecek olan Durgun 

Su Sporları Merkezi açıldı. 13 ilden 27 kulüp ile 187 sporcunun çeşitli 
kulvarlarda kıyasıya rekabet ettiği ilk kano ve yelken yarışları yapıldı

•	 Deniz ve su sporlarında kullanılması amacıyla yelken ve tekne üretim 
merkezi Fatsa ilçesinde açıldı

•	 Perşembe-Efirli’de Sörf Okulu açıldı



EKONOMİ

YAZILIM
KODLAMA

•	 Ordu’yu deniz ticaretinde 
önemli bir konuma 
getirmek amacıyla 
‘Ünye Konteyner Limanı’ 
çalışmaları başladı. 

•	 Ordu’yu Sivas’a oradan 
Akdeniz’e bağlayacak olan 
ulusal proje Karadeniz-
Akdeniz otoyolunun Ordu 
etabının tamamlanması için 
asfaltlama çalışmalarına hız 
kazandırıldı

•	 Ordu’ya yeni istihdam 
alanları kazandırmak 
amacıyla Ulubey-
Altınordu sınırında 
bulunan 2. Organize 
Sanayi Bölgesi’nde 100 
dönümlük arazi alındı. 
Yatırım sahası, yatırım için 
yer bulmakta zorluk çeken 
firmaların taleplerine 
açıldı

•	 Herkesin fikirlerini 
sunabileceği, yatırım 
toplantılarını yapabileceği, 
deneyim ve tecrübelerini 
paylaşacağı Deneyim-
Araştırma-Verimlilik-
Eğitim-Ticaret ilkelerini 
esas alan DAVET Merkezi 
açıldı

•	 Gençlerin bilim ve 
teknolojiye ilgisini arttırmak 
amacıyla ‘Yazılım Kodlama’ 
eğitimleri düzenlendi.

•	 Türkiye’nin dijital oyun 
sektörüne katkı sunmak 
amacıyla ‘Dijital Oyun 
Yazarlığı’ eğitim kursları 
düzenlendi.
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alanına kavuşturulan 
Hoynat Adası’nda 2. 

Etap çalışmaları da 
tamamlandı.

SAHİL YOLUNUN

YÜKSELEN DEĞERİ

Türkiye'de tepeli karabatak kuşları-
nın yuva yaptığı nadir alanlardan 
biri olan ve çift gümüş martıların 

yaşadığı Ordu’nun ‘sakin şehir’ unvanlı 
Perşembe ilçesindeki Hoynat Adası Bü-
yükşehir Belediyesinin dokunuşlarıyla 
her gün yüzlerce insanın ziyaret ettiği 
bir turizm merkezi haline geldi.

Geçmişte kamyonlarla çöplerin 
döküldüğü Hoynat Adası’nın Çaka 
Tüneli’ne kadar olan kısmında çalışma 
gerçekleştirerek adanın cazibesini 
artıran Büyükşehir Belediyesi, tünelin 
çıkışından sonraki 300 metrelik alanı 
kapsayan 2. Etap çalışmalarını da ta-
mamlayarak Ordu turizmine kazandırdı. 

SOSYAL YAŞAM ALANINA 
KAVUŞTURULDU

Çalışmalar kapsamında küp taş 
kaplamalı yürüyüş yolu, seyir terasları, 
1 adet fotoğraf çekinme alanı, ahşap 
tenteli pergola, oturma bankları, 1 
adet büfe, 2 adet seyir dürbünü, ağaç 
altı oturma alanları ile Hoynat, halkın 
hizmetine sunuldu.

Başkan Güler’in “Düşünen, Üre-
ten, Yarışan Ordu” felsefesinden 
esinlenen Perşembeli kadınlar, 

kurdukları kooperatif çatısı altında 
birleşerek yöresel ürünlerden elde 
ettikleri sıra dışı lezzetlerle ekonomi-
lerine katkı sağlıyor. 

Yöresel ürünlerden elde edilen 
yeni lezzetleri hem dünyaya tanıtmak 
hem de ekonomik kazanç elde etmek 
isteyen girişimci kadınlar, kurdukları 
kooperatiflerle ürünlerini tüketici ile 
buluşturuyor. Bu kooperatiflerden 
biri olan Perşembe Kadın Kooperatifi 
üyeleri, yöreye özgü ürünlerle yeni 
tatlar elde ederek ilklere imza atıyor.  

ORDU’NUN YENİ LEZZETİ
KİVİ DOLMASI

Kividen dolma, fındıktan kurabiye, 

çeşitli meyve ile sebzelerden kuru 
yiyecekler ve reçeller elde eden Per-
şembeli kadın girişimciler, ilçelerinde 
bulunan büfelerde ürünleri satışa 
sunuyor. Böylelikle üretime katılan 
kadınlar hem yöresel ürünlere değer 
katıyor hem de ekonomik kazanç 
sağlıyorlar.

Özellikle kivi dolması üzerine ça-
lışan ve patentini de almayı düşünen 
kadınlar dünyada ilk defa denenen 
kivi dolmasının tanıtımını Ordu Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Dr. Meh-
met Hilmi Güler’e yaptı. Makamında 
girişimci kadınları ağırlayan Başkan 
Güler, bu tür çalışmalarla kendi ayak-
ları üzerinde duran kadınları görmek-
ten iftihar duyduğunu belirtti.

“KADINLARIMIZ İLE İFTİHAR 
EDİYORUZ”

Ordu Büyükşehir Belediye Başka-
nı Dr. Mehmet Hilmi Güler girişimci 
kadınların yaptıkları çalışmalar ile 
hem yöresel ürünleri tanıttıklarını 
hem de ekonomilerine katkı sağladık-
larını belirtti. 

Başkan Güler şöyle konuştu:
“Perşembe Kadın Kooperatifinin 

değerli üyeleri ile bir araya geldik. 
Ürettikleri ürünleri bizlere tanıttı-
lar. Ben şahsen çok memnun kal-
dım. Kendi ayakları üstünde duran 
kadınlarımızla iftihar ediyoruz ve 
onlara destek oluyoruz. Onlar hem 
ekonomiye katkı sunuyorlar hem de 
yöresel ürünlerimizi halkımıza tanıt-
mış oluyorlar. Ben kendilerini tebrik 
ediyorum.” dedi.

Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Güler’in her fırsatta dile getirdiği 
“Düşünen, Üreten, Yarışan Ordu” sloganı Perşembeli kadınlara ilham kaynağı oldu.

ORDULU KADINLARDAN BİR İLK

KİVİNİN DOLMASINI YAPTILAR

ORDU’YA 107 
BİN METRE 
YAĞMUR 
SUYU HATTI
Ordu Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 

Mehmet Hilmi Güler’in altyapıya yaptığı 
yatırımlar devam ediyor. 

Ordu’da, ulaşım, altyapı, turizm, üstyapı ve 
sağlık alanında birçok yatırımı hayata geçiren 
Büyükşehir Belediyesi, şehrin sağlam temeller 
üzerinde yükselmesi için altyapı yatırımlarına da 
ağırlık veriyor. 

19 ilçede devam eden asfalt ve beton yol 
yatırımlarıyla kentin kaderini değiştiren Büyük-
şehir Belediyesi, 1500 kilometre yolu da beton 
ve asfaltla kavuşturdu. Altyapısı baştan aşağı 
yenilenen güzergâhları koruma altına almak, 
su taşkınlarının önüne geçmek için ilçelerde 
yağmur suyu hattı geçişleri inşa eden Büyükşe-
hir Belediyesi ekipleri, 2019-2022 yılları arasında 
107 bin 490 metrelik güzergâhtaki yağmur suyu 
hatlarını yeniledi. 

Yenilenen hatlarla birlikte ilçe merkezlerin-
de yaşanması muhtemel su taşkınlarının önüne 
geçilmiş oldu.
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Ordu Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Mehmet Hilmi Gü-
ler’in “3 ay değil, 12 ay Ordu” 

sloganı kapsamında düzenlenen kış 
festivalleri sona erdi. Yaz aylarında 
turistlerin ilgi odağı olan Ordu yay-
laları, kış aylalarında da Ordu Bü-
yükşehir Belediyesinin öncülüğünde 
düzenlenen renkli görüntülere sahne 
oldu. 

İLK FESTİVAL AKKUŞ
ARGAN YAYLASI’NDA

2022 yılının ilk kış festivali Ak-
kuş-Argan Yaylası’nda yapıldı. Bando 
yürüyüşü, halk oyunları gösterisi ile 
başlayan festival, Kent Orkestrası 
konseri, kızak yarışları, animasyon 
gösterileri ve yöresel yemek ikramları 
yapıldı. 

KABADÜZ
ÇAMBAŞI KIŞ FESTİVALİ
Kabadüz ilçesine bağlı 2 bin 

rakımlı Çambaşı Yaylası’nda 16.sı dü-
zenlenen kış festivaline il içinden ve 
il dışından yüzlerce vatandaş katıldı. 
Yoğun kar yağışı ve tipiye aldırış 
etmeden festivalin düzenlendiği 
Çambaşı Kayak Merkezi’nde buluşan 

vatandaşlar, çalınan müzikler eşliğin-
de oyun oynayıp horon teptiler. 

Kızak yarışları, snowboard yarışla-
rı ile devam eden festivalde Türk mü-
ziğinin sevilen gruplarından İMERA 
konseri festivale renk kattı.  

AYBASTI PERŞEMBE
YAYLASI FESTİVALİ

Menderesleriyle ünlü Ordu’nun 
gözde turizm merkezlerinden biri 
olan 1500 rakımlı Aybastı Perşembe 
Yaylası’nda bu yıl 2.si düzenlenen 
kar festivaline yöre halkının yanı sıra 
çevre il ve ilçelerden binlerce vatan-
daş katıldı. 

Soğuğa aldırış etmeyen vatan-
daşlar karı eğlenceye çevirdi. Renkli 
görüntülerin yaşandığı festivalde 
vatandaşlar davul zurna eşliğinde 
horonlar oynadı, el yapımı kızaklarla 
kayak yaptı. Of-Road, kano ve güreş 
gösterileriyle de eğlencenin doruk 
noktasına çıktığı festivalde vatandaş-
lara yöresel ürünler ikram edildi. 

MESUDİYE KEYFALAN 
YAYLASI FESTİVALİ

Ordu Büyükşehir Belediyesi ve 
Mesudiye Belediyesi iş birliğinde 

doğal güzellikleri ile kendine hayran 
bırakan Keyfalan Yaylası’nda kış fes-
tivali düzenlendi. Kızak yarışları, en 
güzel çoban ve av köpeği yarışması, 
konser ve ikramlarla dolu dolu geçen 
festival renkli görüntülere sahne oldu.

Bu yıl 6’ıncısı düzenlenen kar fes-
tivaline yöre halkının yanı sıra çevre 
il ve ilçelerden çok sayıda vatan-
daş katıldı. Soğuğa aldırış etmeyen 
vatandaşlar beyaz örtüyü eğlenceye 
çevirdi.

GÖLKÖY ULUVAHTA
KAR FESTİVALİ

Doğal güzellikleri ile kendine 
hayran bırakan Uluvahta Yaylası’nda 
düzenlenen festivalde kızak yarışları, 
konser, köy seyirlik oyunu, of-Road 
yarışları ve ikramlarla dolu dolu geçti. 

Gölköy ilçesine bağlı Uluvahta 
Yaylasında Ordu Büyükşehir Beledi-
yesi ile Gölköy Belediyesi tarafından 
bu yıl 1’incisi düzenlenen kar festiva-
line binlerce vatandaş katıldı. Soğuğa 
aldırış etmeyen vatandaşlar, davul 
zurna eşliğinde horonlar oynadı, el 
yapımı kızaklarla kayak yaptı. Festival 
Of-Road yarışları ve köy seyirlik 
oyunları ile zirveye çıktı.

 Ordu’da yaz döneminde şenliklere ev sahipliği yapan yaylalar bu 
kez kış festivali ile renklendi. Rakımı 2000’lere ulaşan yaylalarda 

düzenlenen kış festivaline binlerce vatandaş akın etti. Birbirinden güzel 
etkinlikler ile beyaz örtü ile kaplı yaylalar renkli görüntülere sahne oldu.

YAYLALAR
KIŞ FESTiVALLERi

iLE RENKLENDi


